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ЕКОНОМІЧНІ ВІЙНИ У СВІТІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Левчишин В. О., студент 

Орлов О. Г., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Тематика даного напрямку досліджень у наукових працях України представлена 

досить слабо, серед науковців які розглядали питання економічної війни є вітчизняні ‒ 

Р. Дацьків., Чернятевич Я. В., Шнипко О. С., Письмаченко Л. М., серед зарубіжних ‒ 

Курочкін Ю. С., Станкевич В. О. Метою даної роботи є висвітлення процесу 

економічної війни, особливостей її ведення на сучасному етапі. 

Світову економічну систему неможливо уявити без конфліктів та суперечностей 

між її учасниками, але саме в період глобалізації конкуренція між країнами набуває 

небезпечного  характеру, особливо за умови виникнення дефіциту природних ресурсів, 

що є причиною різних конфліктів, у першу чергу збройних. Але в умовах глобалізації 

військові конфлікти є крайньою і неефективною формою боротьби за економічне 

домінування. Сьогодні на перший план виходять так звані економічні війни, завданням 

яких є поставити під контроль економіку іншої держави за допомогою економічних 

засобів впливу. Таку політику на міжнародному рівні ведуть високорозвинені країни, 

які під різними гарними гаслами і масками пропонують мало розвинутим країнам свою 

«гуманітарну» допомогу та намагаються зміцнити свої позиції у світі за рахунок 

ресурсів (природних, трудових, інноваційних тощо) таких країн. Особливо загрозливою 

ця політика є для фінансово та енергетично залежних країн до складу яких і входить 

Україна [2, с. 55]. У міру глобалізації та ускладнення світової економіки, економічна 

війна ставала все більш системною і витонченою. В ній почали виділятися такі види, як 

торгова війна, фінансова війна, валютна війна, енергетична війна, технологічна війна і 

так далі.  

Докторант Інституту міжнародних відносин Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка Р. Дацків дає таке визначення поняттю 

«економічна війна» ‒ це сукупність власне економічних, а також правових, 

адміністративних та інших дій, спрямованих проти економічної системи іншого 

суб’єкта виробничо-господарської діяльності [1, с. 33]. Чернятевич Я. В., зазначає, що 

економічна війна – це застосування санкцій і всебічного стратегічного контролю на 

торгівлю з деякими країнами, аби змусити їх виконувати вимоги сторони, яка 
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запроваджує політику економічної війни, що властиве міжнародній економічній 

політиці [3, с. 204].  

Отже, проаналізувавши вище наведені визначення ми можемо стверджувати, що 

економічна війна – це складна форма політичної і конкурентної боротьби, при якій 

економічними засобами відбувається знищення економічного потенціалу країни-

супротивника. 

Варто зазначити, що економічна війна може здійснюватися шляхом 

використовування різних пропагандистських гасел на зразок боротьби за демократію, 

екологію, права національних меншин. Прикладом цьому є так звані «демократичні» 

війни. Це, коли третя країна, сьогодні перш за все США, вважає, що в певній державі 

немає демократії і їй необхідно допомогти. На перший погляд, благородно, але що 

відбувається насправді. Блокада Іраку була викликана тим, що нафта цієї країни не 

підконтрольна американському капіталу. Але це справжня причина блокади. Зовнішня 

ж причина ‒ антидемократичний режим Саддама Хусейна. Війна в Панамі, Лівії, Ірану, 

Сирії та що там казати демократичні революції у Грузії та Україні ‒ все це проходить 

під «демократичними» гаслами США [4]. Та не демократія і добробут народу є 

основною метою цих конфліктів. Адже, Сирія ‒ це ворота на Близький Схід. Висновок 

напрошується сам собою: хто матиме контроль над Сирією, матиме контроль над 

Близьким і Середнім Сходом, Аравійським півостровом, регіонами Перської затоки, а 

значить контроль над значними світовими запасами нафти. 

Західний світ і, перш за все, США ще з початку 90-х років, під гаслом переваг 

глобалізації, значними темпами руйнували міждержавні фінансові кордони і 

створювали єдиний фінансовий простір. Але сьогодні виявилося, що більшість грошей 

в світі китайські, а американська частка значно нижча. Причому, вона ще й падає, в той 

час як китайська ‒ зростає. А також штучне завищення курсу юаня, нелегальний 

китайський експорт стали причиною економічної війни між США та Китаєм. Також, 

економічні війни веде Росія проти цілого ряду країн, а саме: США, ЄС, Туреччини, 

України. 

Отже, світ постійно перебуває в умовах ведення тих чи інших війн, але найбільш 

небезпечними для економіки є економічні війни, метою яких є вразити економіку 

супротивника та загнати її в економічну пастку. Дієвим методом нейтралізації 

негативного впливу економічних війн на національну економіку є удосконалення 

системи державного управління економічною системою, що передбачає відкриття 

освітніх навчальних центрів які здатні навчити керівництво і економіку до ведення 

економічної війни. 

Список використаних джерел 

1. Дацків Р. Глобальні економічні війни та національна безпека / Р. Дацків // 

Банківська справа. ‒ 2005. ‒ № 1. ‒ С. 30-36. 

2. Письмаченко Л. М. Роль державного управління у вирішенні проблем 

економічної безпеки в умовах глобалізації / Л. М. Письмаченко. // Державне 

будівництво. ‒ 2007. ‒ № 2. – С. 54-58. 



Прикладні аспекти інформаційного забезпечення та  

обґрунтування технічних і управлінських рішень 49 
 

3. Чернятевич Я. В. Роль державного управління в умовах ведення сучасних 

економічних війн / Я. В. Чернятевич // Науковий вісник Академії 

муніципального управління. ‒ 2011. ‒ Вип. 1. ‒ С. 203-209 

4. Дем’яненко П. В. Економічні війни як засіб глобалізації [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://library.kr.ua/orhus/dem.pdf. 3. 

 

МЕХАНІЗМИ ВПЛИВУ РЕКЛАМИ НА ПСИХОЛОГІЮ ПОВЕДІНКИ 
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У наш час реклама стала невід’ємною частиною нашого світу. Вона втручається 

чи не в усі сфери нашого життя, і хочемо ми того чи ні, впливає на нас і на рішення, які 

ми приймаємо.  

Головна мета реклами полягає у тому, щоб спонукати людей придбати товар, 

який рекламується, тому в її основі лежить психологічний вплив на споживача. 

Психологія вивчає механізми впливу реклами на психіку людини, сприйняття 

рекламних матеріалів, особливості споживацької поведінки та її модифікації під 

впливом реклами. Психологічні характеристики цільової аудиторії продукту – базова 

основа для розробки та реалізації ефективних рекламних кампаній [1, с.27]. 

Реклама − це певні інформаційні повідомлення про товари і послуги, 

поширювані численними виробничими, торговельними або фінансовими компаніями за 

допомогою рекламних агентств, засобів масової інформації та комунікації з метою 

впливу на споживачів [2, с. 752]. Основною метою реклами є привертання уваги, 

продукування інтересу, передача споживачу інформації і примушення його діяти 

певним чином. Виробити товар ще недостатньо, важливо, щоб він знайшов свого 

споживача. Тому рекламне звернення має повідомити дещо важливе і цікаве для 

споживача,  щось виключне, особливе, чого нема в інших товарах. Звернення в рекламі 

повинно бути правдивим, доказовим і виголошеним доступно, вчасно, щоб покупець 

звернув увагу на рекламований товар (послугу) і придбав його [1]. 

У будь-якій рекламі, незалежно від того, на якому інформаційному носії її 

надано споживачу, хто її автор і що рекламується, можна знайти деяку, здавалося б, 

незначну психологічну деталь. На неї зазвичай не звертають належної уваги найчастіше 

тому, що вважають очевидною. Однак саме в цій, на перший погляд зовсім незначній 

деталі закладена психологічна сутність будь-якої комерційної реклами. 

На людину, як єдиний суб’єкт рекламної діяльності, вплив здійснюється через 

органи чуття. Найбільш пов’язаними з рекламою є зорові та слухові відчуття. Певні 

співвідношення кольорів часто можуть неприємно впливати на зір, а саме підвищувати 

зорову стомлюваність. Це кольори, при змішуванні яких утворюється сірий колір. Також 

варто враховувати відтінки, яскравість та насиченість, що сприяє оптимізації якості 
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